



2024年8月

星期一

农历甲辰年七月十六

19

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7064期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 省政协重点提案办理工作座谈会召开

# 加快打造我省高素质涉外法治人才队伍

王成国主持并讲话 成岳冲出席

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 8月16日下午,省政协重点提案办理工作座谈会召开,深学笃行习近平法治思想,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,就省政协十三届二次会议第777号提案(关于进一步加强我省涉外法治人才队伍建设的建议),面对面听取意见,集思广益,努力提高提案办理工作质效。省委常委、政法委书记,省委依法治省办主任王成国主持会议并讲话。省政协副主席成岳冲出席会议并讲话。

王成国充分肯定提案和提案办理工作。他指出,该提案站位高、建议实,契合了党中央重大决策部署,紧扣住省委、省政府中心大局,立足于中国式现代化省域先行现实所需,指出问题精准到位,对我省加强涉外法治人才队伍建设具有重要参考价

值。主办和会办单位行动快、效率高,组建工作组、明确实施方案,广泛听取意见建议、及时转化吸收,形成了务实举措,推动涉外法学教育改革开始破题、涉外法治人才能力有所提升、培育平台建设初见成效、成长环境不断优化。

王成国强调,涉外法治专门工作队伍、涉外法律教学队伍和涉外法律服务队伍是今后涉外法治人才培育的重中之重。要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委全面加强“三支队伍”建设部署要求,健全完善涉外法治人才培养、使用、评价、服务、支持、激励全链条体制机制,进一步夯实涉外法治工作的人才保障。要坚持正确的政治方向,教育引导涉外法治人才自觉以习近平法治思想为根本遵循、行动指南,始终做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要发挥高校主阵地

作用,瞄准国家对各类专业化涉外法治人才的需求,调整优化高校法学学科、专业设置,加强“法律+外语”培养模式,深化与实务部门、法律服务机构合作,鼓励开展中外合作办学。要建好用好14家涉外法治人才协同培养创新基地,注重加强重点领域、重点领域人才技能培训,推动建立科学的人才评价体系,不断提升涉外法治人才能力水平。要完善人才引进、激励保障机制和平台建设,积极引进一批高素质涉外法治人才和优质法律服务机构,确保“引得进、留得住、用得好”。

成岳冲认为,省委、省政府高度重视省政协提案办理工作,主会办单位通力合作、多方联动,提案办理务实高效。涉外法治人才是各领域国际交往与合作的重要保障,维护国家海外利益的重要力量支撑。他建议,要坚持“两条腿”走路,加大对未

涉外法治人才的培育力度,加强对现有人才的培训力度,实现人才资源效益最大化。要加强实务指导,用好实践丰富的师资力量和大量的涉外法律服务典型案例,拓展对外交流合作渠道,提升涉外法治人才实战能力。要健全涉外法治人才纳入我省中长期人才发展规划机制,完善人才“引育留”全链条服务体系,不拘一格厚植用才“沃土”,不断壮大涉外法治高端人才队伍。

会上,提案主办单位省司法厅、会办单位省委政法委(省法学会)、省教育厅、省公安厅、省法院、省检察院等单位介绍提案办理情况和下一步打算,提案人及有关政协委员发言。

省政协提案委、社会和法制委有关负责人,提案主会办单位有关负责人参加会议。

## 省委政法委机关召开办公会议理论学习中心组(扩大)会

学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 以全面深化改革牵引推进政法工作现代化 为我省勇当先行者谱写新篇章提供坚强安全保障

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 8月16日,省委政法委机关召开办公会议理论学习中心组(扩大)会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,以识变之智、应变之方、求变之勇,谋深抓实进一步全面深化政法改革重大思路和举措,主动变革、主动作为,敢闯敢试、奋勇争先,加快推进政法工作现代化省域先行,为我省勇当先行者、谱写新篇章提供坚强安全保障。省委政法委常务副书记卫中强主持并讲话。省直机关工委副书记俞忠勤,工委委员、组织部部长王敏飞到会指导。

会议指出,党的二十届三中全会既是新时代全面深化改革的实践续篇,也是新征程进一步全面深化改革的时代新篇,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央坚如磐石的改革定力、革故鼎新的改革气魄、赤诚为民的改革立场、浩气长存的改革担当。要持续深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,系统领会把握总书记在二十届三中全会上所作的工作报告、重要讲话和中央《决定》精神,完整准确理解把握全会的核心要义和精神实质,不断增强学习宣传贯彻的政治自觉思想自觉行动自觉,真正把思想和行动统一到全会精神

上来,统一到总书记重要讲话精神上来。

会议强调,要提高站位、深化认识,着眼“以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化”这一最大政治,“以高水平安全和法治保障高质量发展”这一主要任务,“加强党对政法改革绝对领导”这一根本保证,不断凝聚改革共识、激发改革主动、提升改革底气,切实增强进一步全面深化政法改革的政治担当。要学深悟透、对标对表,更加注重以理念先行引领改革,以人民关切回应改革,以问题导向倒逼改革,以系统观念推进改革,以法治思维保障改革,牢牢把握进一步全面深化政法改革的根本原则。

要紧盯目标、突出重点,聚焦“提高党对政法改革领导水平”“推进国家安全体系和能力建设”“完善中国特色社会主义法治体系”“其他领域改革对政法工作的新任务新要求”深化改革落实,切实找准切入点和着力点,全力打造进一步全面深化政法改革的硬核成果。要加强领导、完善机制,聚焦“走前列、当标杆、作示范”,强化责任落实、闭环管理、争先创优、减负增效,着力提升进一步全面深化政法改革的成色质效。

委办公会议成员、省法学会党组成员作交流发言。委机关及省法学会机关各部室、省政法信息管理中心负责人列席。

## “新农人”学技能

近日,在金华市金东区农业农村局举办的农家乐经营管理人员培训班上,来自金东区各乡镇(街道)的农家乐从业人员学习特色菜肴的食材搭配、制作手法、烹饪技巧等,提升厨艺水平。今年以来,金东区农业农村局在各个乡镇(街道)举办了多期电商直播、农创客、乡村CEO、农家乐等培训班和农民大讲堂,进一步提高“新农人”的综合素质和职业技能,促进乡村振兴、农民增收。

时宽兵 摄



## 宁波奉化区: 持续推进“三廉三促” 清廉政法建设见实效

通讯员 周晓芬 长三角社会治理融媒体宁波中心 黄素珍

为巩固深化政法队伍教育整顿成果,宁波市奉化区自2022年开始,探索实施清廉政法建设。历时2年,清廉政法建设从1.0版迭代至2.0版。

目前,当地刑事犯罪警示教育基地被列入省第二批法治宣传教育基地,“负面清单20条”刚性约束机制、“双向移送”机制等得到长效推进。

## 以廉促干,推进重点工作走深走实

奉化区做好业务“实”字文章,牢固树立和践行正确政绩观,引导政法干警以实干论英雄、以实绩显担当,争做业务精通、实干担当的好干警。

(下转6版)